
Matematika s radostíM R

Objem kužele
Krokovaný příklad – lehký

V následujícím textu budete řešit postupně příklad tak, že vždy musíte správně
vyřešit určitý dílčí úkol.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Lady Kuklové.

http://msr.vsb.cz/
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R

Který vzorec použijeme pro výpočet objemu kužele?

1

A V = 1
3πr

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = πr2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3r

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3πv

2r, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.

1

B V = 1
3πr

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = πr2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3r

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3πv

2r, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.

1

C V = 1
3πr

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = πr2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3r

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3πv

2r, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.

1

D V = 1
3πr

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = πr2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3r

2v, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.V = 1
3πv

2r, kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.

Vypočítejte objem stříšky tvaru rotačního kužele, jejíž výška je v = 1,2 m a boční strana s = 1,5 m.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Tímto vzorcem byste spočítali objem válce.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Hledaný vzorec souvisí s obsahem podstavy, tj. kruhu. Měl by tedy obsahovat
π.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Hledaný vzorec souvisí s obsahem podstavy, který je roven πr2.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nyní již víme, že pro objem kužele použijeme vzorec

V = 1
3πr

2v.

Ze zadání známe v a s

R

Jak vypočítáme poloměr podstavy r?

1

A Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 − v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 + v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = v2 − s2.

1

B Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 − v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 + v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = v2 − s2.

1

C Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 − v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = s2 + v2.Použijeme Pythagorovu větu ve tvaru r2 = v2 − s2.

Vypočítejte objem stříšky tvaru rotačního kužele, jejíž výška je v = 1,2 m a boční strana s = 1,5 m.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

r je velikost odvěsny pravoúhlého trojúhelníku, jehož další strany mají
velikosti v a s.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, nakreslete si příslušný pravoúhlý trojúhelník.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, nakreslete si příslušný pravoúhlý trojúhelník.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nyní již víme, že pro objem kužele použijeme vzorec

V = 1
3πr

2v.

Přitom poloměr podstavy r určíme ze vztahu

r2 = s2 − v2.

R

Vypočítejte poloměr podstavy kužele r.

1

A r = 0,9 mr = 9 mr = 1,92 mr = 0,81 m

1

B r = 0,9 mr = 9 mr = 1,92 mr = 0,81 m

1

C r = 0,9 mr = 9 mr = 1,92 mr = 0,81 m

1

D r = 0,9 mr = 9 mr = 1,92 mr = 0,81 m

Vypočítejte objem stříšky tvaru rotačního kužele, jejíž výška je v = 1,2 m a boční strana s = 1,5 m.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, dávejte si pozor na správné umístění desetinné čárky při umocňování
a odmocňování.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, zkuste znovu dosadit do vztahu r2 = s2 − v2.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, měli jste určit r a ne r2.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nyní již známe výšku v = 1,2 m i poloměr podstavy kužele r = 0,9 m. Můžeme tedy použít vzorec pro
objem

V = 1
3πr

2v.

R

Vypočítejte objem zadaného kužele a výsledek zaokrouhlete na dvě desetinná místa.

1

A V
.= 1,02 m3V
.= 1,36 m3V
.= 1,13 m3V
.= 0,32 m3

1

B V
.= 1,02 m3V
.= 1,36 m3V
.= 1,13 m3V
.= 0,32 m3

1

C V
.= 1,02 m3V
.= 1,36 m3V
.= 1,13 m3V
.= 0,32 m3

1

D V
.= 1,02 m3V
.= 1,36 m3V
.= 1,13 m3V
.= 0,32 m3

Vypočítejte objem stříšky tvaru rotačního kužele, jejíž výška je v = 1,2 m a boční strana s = 1,5 m.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.
V = 1

3πr
2v = 1

3π · 0,92 · 1,2 m3

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, dosaďte r = 0,9 m a v = 1,2 m (ne naopak).

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, dosadili jste r = 0,9 m a v = 1,2 m, ale ve vzorci je r2.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, zapomněli jste na π.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Výpočet je dokončen. Nyní si shrneme jednotlivé kroky. Můžete se též vrátit na předchozí stránky k postup-
nému výpočtu a zodpovězeným otázkám.

s = 1,5 m

r

v = 1,2 m

Pro výpočet objemu kužele použijeme vzorec

V = 1
3πr

2v,

kde r je poloměr podstavy a v je výška kužele.
Neznáme poloměr podstavy kužele, proto si pomocí Pythagorovy
věty poloměr dopočítáme. Platí

r2 = s2 − v2.

Odtud
r =

√
s2 − v2.

Po dosazení konkrétních hodnot dostáváme

r =
√

1,52 − 1,22 m = 0,9 m.

Pro objem kužele pak platí

V = 1
3πr

2v = 1
3π · 0,92 · 1,2 m3 .= 1,02 m3.

Objem stříšky je asi 1,02 m3.

Vypočítejte objem stříšky tvaru rotačního kužele, jejíž výška je v = 1,2 m a boční strana s = 1,5 m.




